

# 趣玩+时尚赋能 糖果出海圈粉全球

前5个月泉州糖果出口7.23亿元 增长近三成

早报讯 (融媒体记者杜连财 通讯员魏宇曦 王凤平 文/图)近日,在泉州海关监管下,福建省蓝天农场食品有限公司1批47.15万元的DIY创意套装糖果顺利装箱,踏上前往英国的征途。

“我们主打‘趣玩牌’,将糖果制作成小黄人、蜘蛛侠、米老鼠等动漫周边产品,制作成杯子盛装睡前牛奶,还用糖霜+饼干做成DIY姜饼屋套装等,为消费者增添了很多生活乐趣,在国外商超大受欢迎。前5个月出口突破1600万元,增长近两成!”福建省蓝天农场食品有限公司总经理饶华贵充满信心地说道,“今年我们还采用3D视角技术实现机械手智能点花,效率至少提高5倍以上。近期还将扩建一个厂区,预计今年下半年出口会有较大增长。”

据悉,泉州系我国主要的糖果生产和出口基地,由128家出口加工企业组成的产业集群已初具规模。近年来,泉州糖果业突破“食用”的单一界面,紧盯“趣玩+时尚”热点,创新开发了兼具赏、趣、玩、食等功能的“斜杠”潮品,成功铆定了新的市场增长空间,赢得了国外客户的高度认可。

“我们主打‘时尚牌’,开发了动物世界、海洋世界、恐龙系列等造型糖果,我们还向动漫周边产品、DIY套装等时尚‘潮’品延伸,



深受全球儿童和时尚人士的热捧。前5个月出口增长超三成,还有20多个货柜的订单正在赶!”泉州泉旺食品有限公司吴伟冬总经理兴奋地说道。

色彩亮丽吸睛是泉州糖果的特色所在。近年来,发达国家密集出台法规加严对食品添加剂的管控,如美国将逐步淘汰石油基人工色素在食品中的使用,欧盟对复合食品中含牛骨明胶的来源追溯更加严格,对糖果出口影响较大。

据悉,泉州海关成立工作专班,帮助企业完善出口食品质量管

理体系,引导企业采用天然色素替代人工色素,确保符合进口国(地区)标准要求。同时,开通属地查检“绿色通道”,叠加检验检疫证书“云签发”等便企措施,确保出口糖果即报即检、快速验放,实现企业通关“零”等待。

数据显示,今年前5个月,泉州海关共监管出口糖果7.23亿元,同比增长29.8%,产品热销五大洲70多个国家和地区,出口值占福建省糖果出口总值一半以上。其中,输欧、美、日、韩等高端市场的占比已超过七成。

■栏目主持:  
融媒体记者 尤艳萍

连线泉商

## 数字赋能泉州家政业

近日,为期4天的“智联家政·数智赋能”2025年泉州市家政行业女职工数字技能提升培训圆满落幕。该活动由泉州市总工会主办,泉州市家政行业工会联合会、泉州海峡职业培训学校承办,50名家政行业女职工参与。

培训聚焦AI技术、新媒体运营、短视频创作、直播电商等前沿领域,通过线上理论课构建数字化认知体系,线下实操课促进技能落地。在实操课上,学员们用热门AI工具生成文本、视频、海报等内容,分组完成直播的全流程实操,亲手制作儿童绘本、儿童故事等短视频。丰富的内容旨在助力家政行业女职工增强数字意识、提升数字素养、掌握数字技能、提高工作效能,用“她智慧”点亮万千家庭的幸福生活。

## 外烩协会赴印尼考察

近日,泉州外烩餐饮行业协会组团赴印度尼西亚开启美食游学、食材考察与商贸交流之旅。据了解,此行不仅是为了深化中印尼食品食材交流和引进优质食材资源,更肩负着助推泉州争创“世界美食之都”的重要使命。

其间,代表团受到了世界泉州青年联谊会印尼分会与印尼泉州青年商会会长何国家、印尼晋江同乡会会长欧阳连财等人的热情接待。泉州外烩餐饮行业协会表示,这次印尼之行是协会引领会员“走出去”拥抱全球市场的关键一步,未来将持续发力组织更多高价值的国际游学考察,带领会员迈向更广阔的世界舞台,凝聚行业力量推动泉州餐饮业高质量发展。

## 金融业聚焦风险防控

近日,泉州地方金融行业协会举办“新形势下地方金融机构业务全流程风险控制”培训,40多名会员单位从业者参与。此次活动以“精准性、实用性”为核心定位,聚焦行业痛点,采用理论授课、案例研讨、情景模拟等多元化教学方式提升从业者的风险防控意识与业务实操水平。

开班仪式上,中共泉州市委金融委员会办公室副主任黄达伟指出,提升风险防控能力不仅是金融机构生存发展的“必修课”,更是维护区域金融生态稳定、服务实体经济的“压舱石”。培训中,主讲嘉宾王鑫凭借深厚的理论功底与丰富的实战经验,为学员精准识别企业潜在风险与经营健康状况、应对复杂信贷问题提供了借鉴思路。

## 上半年泉州综保区保税物流业务劲增108%

早报讯 (融媒体记者杜连财 通讯员王晓芸 王毅)7月1日,走进泉州综保区新型保税物流中心,数千平方米仓库内一派繁忙。满载鞋服、纸尿裤、雨伞等货物的叉车穿梭不息,工作人员对着智能终端紧张分拨核对。当日,经泉州海关监管,一批10个集装箱、220吨“泉州造”轻工产品在泉州综保区新型保税仓完成集拼后,顺利出口阿联酋。这是“国潮泉州”优品通过泉州综保区保税物流专线加快“出海”的一个业务场景。

上半年,泉州海关共监管泉州综保区保税业务进出口总值达到19.51亿元,同比增长108%,增幅列福建省5个特殊监管区域第一位。其中,保税物流进出口值17.39亿元,增长117.13%;保税加工进出口值1.34亿元,增长21.51%;跨境电商保税网购出口(1210)7796.62万元,增长187.85%。

数据显示,从3月11日泉州综保区新型保税物流中心启用以来,保税物流业务增幅明显。来自不同企业不同品名的货物,通过泉州综保区“数字综保”平台申报入区,完成卸车作业、拼箱装载和统一出区报关等集拼环节后,可运往欧洲、中东、东南亚等70多个国家和地区,



提升了泉州本地货物“出海”质效。

“在海关的大力支持下,新型保税仓集拼业务在泉州综保区落地,解决了泉州许多中小微企业货量少、发运难、成本高的难题,而且整个业务流程运行高速、手续简便,预计每批物流时间可节省2天以上,运输成本平均下降30%以上!”福建麦动产业运营服务有限公司招商经理刘金标高兴地说道。“现在我们每周平均发100—120个货柜出口,下半年预计每周可以达到200个货柜!我们有信心在年底实现业